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Artvin TSO Eski Meclis Başkan-
larını Unutmadı 
 
 
 
 
 
 
 
 
Bir dönem Artvin Ticaret ve Sanayi 
Odası Meclis Başkanı olarak görev 
yapan Bahattin Demiröz ve Naci 
Akın’a Meclis Başkanımız İrfan 
Yıldırım tarafından plaket takdim 
edildi. 
Artvin Ticaret ve Sanayi Odası 
Meclis Başkanı olarak  2004 ve 

2013 yılları arasında görev yapan 
Bahattin Demiröz ve 2013 -2018 
yılları arasında görev yapan Naci 
Akın’a plaket takdim edildi. 
Meclis Başkanımız İrfan Yıldırım, 
burada yaptığı konuşmasında oda-
mıza uzun yıllardır emeği olan iki 
büyüğümüz Naci Akın ve Bahattin 
Demiröz’e hizmetlerinden dolayı 
teşekkürlerimi sunuyorum. Bize yol 
gösterip katkı sundular dedi. 
Meclis yönetimiz tarafından düzen-
lenen organizasyona Artvin Ticaret 
ve Sanayi Odası Yönetim Kurulu 
Başkanı Seçkin Kurt, Başkan Yar-
dımcımız Sedat Ali Öktem’de katıl-
dı. 

Artvin TSO Temmuz ayı Meclis Toplantısını Gerçekleştirdi 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Artvin Ticaret ve Sanayi Odası (ARTSO) Temmuz ayı meclis toplantısı-
nı gerçekleştirdi. 
Meclis Başkanı İrfan Yıldırım, başkanlığında gerçekleşen toplantıda 5 
gündem maddesi görüşülerek karar bağlandı. 

Artvin’de Sorumlu Emlak Danış-
manlığı Sınavı Yapıldı 
 
Artvin Ticaret ve Sanayi Odası ile 
TOBB MEYBEM işbirliğinde So-
rumlu Emlak Danışmanlığı  Sınavı 
düzenlendi.  
13 Temmuz 2023 tarihinde yazılı ve 
uygulamalı olarak iki aşamada ger-
çekleşti.  Sınavlarda başarılı olan em-
lakçılar, "MYK Mesleki Yeterlilik 

Belgesi" almaya hak kazanırken, Mesleki Yeterlilik Belgesi başvuruları 
Artvin  Ticaret ve Sanayi Odasına şahsen yapılıyor. 



ARTVİN TİCARET VE SANAYİ ODASI  

TEMMUZ AYI BÜLTENİ 

Oto Alım Satım Mesleki Yeterlilik Sınavı Artvin  TSO’da yapıldı 
 
Artvin Ticaret ve Sanayi Odası’ndan 2019 yılından itibaren düzenlenen sı-
nav ile İkinci El Motorlu Araçlar Satışı Yapan tüm işletme sahiplerinin ya 
da çalışanlarının alması gereken Mesleki Yeterlilik Belgesi için sınav ve 
belgelendirme hizmeti verilmeye devam ediyor. 
Artvin  TSO ile Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) Mesleki Yeter-
lilik Belgelendirme Merkezi (MEYBEM) tarafından yürütülen “Motorlu 
Kara Taşıtları Alım Satım Danışmanlığı Mesleki Yeterlilik Belgelendirme 
Sınavı” 21 –22 Temmuz tarihleri arasında Artvin Ticaret ve Sanayi Odası 
Toplantı Salonu’nda yazılı olarak, olarak yapıldı. 
İkinci el oto satışı yapan işyeri sahipleri ile bu mesleği yapmayı düşünen 
kişilerin katıldığı sınavlarda başarılı olanlar ustalık belgesi yerine geçen 
mesleki yeterlilik belgesini almaya hak kazanmış olacak. 
Oto Alım Satım Mesleki Yeterlilik Sınavı Artvin TSO’da yapıldı 

TOBB Sigorta ve Emekli Sandığı Genel Kurul 
Delege Seçimi yapıldı 

 
Türkiye Odalar, Borsalar ve Birlik Personeli Sigor-
ta ve Emekli Sandığı Vakfı’nın Karadeniz Bölgesi 
Teşekkül Delegeleri ve Genel Kurul Delegeleri se-
çimi gerçekleştirildi.  

Samsun TSO ev sahipliğinde gerçekleştirilen se-
çimlerin Divan Başkanlığını, Samsun TSO Yöne-
tim Kurulu Başkanı ve TOBB Başkan Yardımcısı 
Salih Zeki Murzioğlu yaptı. Seçimlere Karadeniz 
Bölgesi’ndeki 65 Oda ve Borsa’dan Yönetim Kuru-
lu Başkanı, Yönetim Kurulu Üyeleri ve Genel Sek-
reterler düzeyinde temsilciler katıldı. Murzioğ-
lu’nun kısa bir açılış konuşmasının ardından yapı-
lan seçimlerde 5’er asil ve 5’er yedek olmak üzere 
Teşekkül Delegeleri ve Genel Kurul Delegeleri ya-
pılan oylamayla belirlendi. Başkan Murzioğlu, seçi-
len üyelere çalışmalarında başarılar diledi. 
Artvin Ticaret ve Sanayi Odasını temsilen  Meclis 
Üyesi Utku Güneş ve Genel Sekreteri Yüksel Ço-
ruh katıldı. 
Yapılan seçimler sonucunda Genel Sekreterimiz 
Yüksel Çoruh Genel Kurul Asıl Delege Üyeliğine 
seçildi 
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Kuruma Olan Borclarin Son Odeme Tarihi 
Uzatıldı: 

 

 

 

 

 

 

Artvin Ticaret ve Sanayi Odası Başkanı Kurt; 

Sigorta primi ve yapılandırma borçlarının son öde-
me tarihinin aynı güne denk gelmesi nedeniyle 
Kurum tahsilat sisteminde meydana gelen yoğun-
luktan dolayı sigortalı ve işverenlerin mağduriyet 
yaşamamaları için son ödeme tarihi 31.07.2023 
olan cari dönem prim borçları, yapılandırma borç-
ları ve diğer her türlü borçlarının son ödeme süre-
sini 5510 sayılı Kanunun 100 üncü maddesinin 4 
üncü fıkrasına dayanılarak 03.08.2023 tarihi saat 
23:59'a kadar uzatmış olup, bu tarihe kadar yapıla-
cak ödemeler yasal süresi içerisinde yapılmış sayı-
lacaktır. Açıklamasında bulundu. 

TOBB Karbon Platformu Açılış Webinarı Hk.  

 Türkiye 100 Firmaları Sektör Meclisleri Kadın-Genç Girişimciler Kurulu Üyeleri OSBÜK İşletmelere 
karbon ayak izi hesaplama konusunda rehberlik etmek ve işletmelerin karbon ayak izlerini hesaplama-
larını sağlamak üzere TOBB Karbon Platformu Projesi gerçekleştirilmiştir. Bu kapsamda platformun 
tanıtım webinarı 2 Ağustos 2023 Çarşamba günü 10:00'da internet üzerinden gerçekleştirilecek olup, 
program aşağıda sunulmaktadır.  

Webinara http://webinar.tobb.org.tr adresinden katılım sağlanabilecektir.  

 10:00 – 10:15 Açılış Konuşmaları  

 - 10:15 – 11:15 Karbon Ayak İzinde Fırsatlar, Riskler ve Finansman Olanakları Paneli  

 - 11:15 – 11:30 TOBB İklim Çalışmaları Sunumu  

 - 11:30 – 12:00 TOBB Karbon Platformu Sunumu ve Soru-Cevap QNB Finansbank ve İş Bankası 
Genel Müdür Yardımcılarının da katılım sağlayacağı toplantıda Birliğimizin iklim çalışmaları anla-
tılacak ve yine Birliğimizin hazırladığı TOBB Karbon Platformu tanıtılacak olup, toplantı sonunda 
katılımcıların soruları cevaplanacaktır  
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Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği ailesinin 2003 yılın-
da kurduğu TOBB Ekonomi ve Teknoloji Üniversitesi 
(TOBB ETÜ), geride bıraktıkları 20 yılda ülkemizin 
seçkin üniversitelerinden biri haline gelerek, Türki-
ye’nin ihtiyaç duyduğu nitelikli, girişimci ve küresel 
rekabete hazır insan gücünü yetiştiren bir eğitim kuru-
mu olmuştur. 20 Temmuz 2023 tarihinde açıklanan 
Yüksek Öğretim Kurumları (YKS) Üniversiteye giriş 
sınavı sonuçlarına göre dereceye giren ve alanlarında ilk 

5.000’e girme başarısı gösteren Artvin’de ikamet eden öğrencilerin, tercihleri arasında değerlendirmek 
üzere, TOBB Ekonomi ve Teknoloji Üniversitesi’ni ziyaret etmelerinin sağlanabilmesi için, en geç 25 
Temmuz 2023 tarihine kadar aşağıda iletişim bilgileri verilen Üniversite Tanıtım Ofisi ile gerekli ko-
ordinasyonu kurmaları gerekmektedir. 
İletişim: 

 

YKS’DE İLK 5.000’E GİREN ARTVİN’DE  İKAMET EDEN ÖĞRENCİLERE TOBB ETÜ 
TERCİH İÇİN DUYURU 

Üniversite Tanıtım Ofisi 
Tel: (0312) 292 43 05-06-15-44 
Fax: (0312) 292 44 25 
E-posta: ssm@etu.edu.tr 
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Rakamlarla Bulgaristan 2023 
 
Bulgaristan Ticaret ve Sanayi Odası'nın 
24.07.2023 tarihli yazısı. 
İlgide kayıtlı yazıda, Bulgaristan Ticaret ve 
Sanayi Odası (BCCI) tarafından hazırlanan ve 
işlenen "Rakamlarla Bulgaristan 2023" broşü-
rünün 14. baskının hazırlandığı bildirilmiştir. 
Örneği ekte kayıtlı broşürde Bulgaristan'ın 
2018-2022 dönemi için ülkenin temel makroe-
konomik göstergelerini yansıtan bilgilerin ol-
duğu vurgulanmış ve yabancı yatırımcılar için 
önemli bir referans kaynağı olarak kullanılabi-
leceği ifade edilmiştir. 
Broşürün İngilizce elektronik kopyasına 
https://www.bcci.bg/resources/files/BCCI-
Bulgaria_in_figures- 
2023.pdf. adresinden ulaşılabilmektedir . 

Azerbaycan Gümrük Kapılarında Yaşanan So-
runlar 
Ticaret Bakanlığı tarafından Birliğimize iletilen 
yazıda; son dönemlerde Azerbaycan gümrük kapı-
larında yasal haklarından fazla miktarda sigara 

getirdikleri iddiasıyla alıkonulan TIR şoförlerimi-
zin yaşadıkları sorunlara ilişkin Bakü Ticaret Mü-
şavirliğinin değerlendirmesi iletilmektedir. 

T.C. Bakü Ticaret Müşavirliği 
Son dönemlerde Azerbaycan gümrük kapılarında, 
yasal haklarından fazla miktarda sigara getirdikleri 
için alıkonulan TIR şoförlerimiz yaşadıkları sorun-
lar hakkında Büyükelçiliğimize, Müşavirliğimize, 
CİMER ve Konsolosluk Çağrı Merkezine şikayette 
bulunmaktadırlar. 
Azerbaycan Cumhuriyeti Bakanlar Kurulu’nun 21 
Ağustos 2020 tarih ve 303 No’lu Kararı ile “Gerçek 
Kişiler Tarafından İmalatta veya Ticari Amaçlarla 
Kullanılması Amaçlanmayan Eşyanın Tercihli ve 
Basitleştirilmiş Gümrük Geçiş Kuralları” uyarınca, 
Azerbaycan Cumhur yeti Vergi Kanunu’nun  
88.1.1. maddesi uyarınca tüketim vergisinden 
muaf kılınan 1.5 litre alkollü içki, 200 adet sigara 
(1 karton) ve 20 gram altının, 18 yaşını dolduran 
her gerçek kişi tarafından her takvim ayı içerisinde 
bir defaya mahsus olmak üzere gümrükten geçiril-
mesine” müsaade edilmektedir. Yukarıda kaydedi-

len limitlerin üzerindeki eşya, fazla kısım veya 
adet için tespit edilen gümrük değeri üzerinden 
vergi ödenmesi gerekmektedir. 
Sınır kapılarındaki halihazırdaki uygulamada; güm-
rük beyanında bulunmadan yanlarında bir karton-
dan fazla sigara bulundurdukları tespit edilen şo-
förler, öncelikle sınır kapısındaki gümrük idaresi 
tarafından idari veya adli soruşturmaya tabi tutul-
makta ve sigaranın değerinin tespiti için ekspere 
gönderilmekte, eksperin belirlediği değer yasal 
sınırın (500 Manat, yaklaşık 295 Dolar) üzerindey-
se Azerbaycan Devlet Gümrük Komitesi’nin Soruş-
turma Şubesine ve soruşturma şubesinin kararı 
uyarınca mahkemeye sevk edilmektedir. Söz ko-
nusu prosedür iki-üç ay gibi uzun bir süre devam 
edebilmekte olup diğer yandan, beraberinde bu-
lundurduğu sigaranın değeri yasal sınırın altında 
olduğu değerlendirilen şoförler hakkında idari so-
ruşturma kararı verilmekle ve hükmolunan para 
cezasını ödemeleri koşuluyla, şoförlerin ülkeden 
çıkış yapmalarına izin verilmektedir. 
Yukarıda belirtilen hususlar, Müşavirliğimizce 
Uluslararası Nakliyeciler Derneği’ne (UND) e-
posta yoluyla ve telefonla bildirilmekle beraber 
söz konusu sorunların tekrarlanmaması için nakli-
ye şirketlerinin, ülkemizden Azerbaycan’a yük ta-
şıyan veya Azerbaycan’dan transit geçen TIR şo-

Madagaskar/Firma Talebi 
 
Ticaret Bakanlığı'nın 12.07.2023 tarihli ve 
87032837 sayılı yazısı. 
 
İlgide kayıtlı yazıda, Madagaskar'ın büyük firma-
larından Grup Filatex tarafından Madagaskar'a 
rüzgar enerjisi yatırımının planlandığı, ülkemizde 
yerleşik enerji firmaları ile ortaklık kurma fikirle-
rinin olduğu, rüzgar türbini imalatı yapan büyük 
firmalardan türbin satın alma ve yenilenebilir di-
ğer enerji kollarında da üst düzey ortaklık kurul-
masının arzu edildiği ifade edilmiştir. 
 
Ayrıntılı bilgi için Antananarivo Ticaret Müşavir-
liğimiz (antananarivo@ticaret.gov.tr) ile iletişime 
geçilmesinin faydalı olacağı değerlendirilmekte-
dir. 
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ANGOLA’DAKİ GÜNCEL GELİŞMELER HAKKINDA 
T.C. Luanda Ticaret Müşavirliği 

2022 yılında Dünyada ABD Doları karşısında en çok değer kazanan para birimlerinden biri olan Ango-
la Kwanzası, 11 Mayıs 2023 tarihinden bu yana ise çok ciddi değer kaybına uğramaktadır. Angola 
Merkez Bankası’nın açıkladığı resmi kur verilerine göre 11 Mayıs 2023 tarihinde 507,7 seviyesinde 
olan ABD Doları/Angola Kwanzası kuru, 16 Haziran 2023 tarihine gelindiğinde ise %43,3 oranında 
değer kaybıyla 727,7 seviyesine yükselirken, Euro/ Kwanza paritesi ise 11 Mayıs 2023’deki 553,8 se-
viyesinden %43,9 oranında artışla 16 Haziran 2023’de 797,2 seviyesine yükselmiştir. Sahra Altı Afrika 
bölgesinin en büyük petrol üreticilerinden biri olan ve ekonomisi büyük ölçüde petrol gelirlerine ba-
ğımlı olan Angola ekonomisinde, son dönemde petrol fiyatlarında yaşanan düşüşün olumsuz etkilerinin 
hissedildiği ve ülkede petrol üretim düzeylerinde geçtiğimiz yıla nazaran düşüşlerin yaşandığı görül-
mektedir. Bunun yanı sıra Angola, başta inşaat sektörü olmak üzere ülkede gerçekleştirilen pek çok 
projeden kaynaklı olarak Çin Halk Cumhuriyeti’ne ciddi ölçüde borçlu durumda olup yakın dönemde 
bahse konu ülkeye büyük montanlı bir borç ödemesi gerçekleştirildiği haberi basına yansımıştır. Sahra 
Altı Afrika bölgesinde Çin’e en fazla borçlu ülke konumunda olan Angola’da, hükümetin son dönemde 
Amerika Birleşik Devletleri ile siyasi ve ekonomik alanlarda yakınlaşmasının Çin yönetiminde ciddi 
bir rahatsızlık yarattığı dile getirilmektedir. Ülkede yerel para biriminin bir ay gibi kısa bir sürede yaşa-
dığı ciddi değer kaybı sonucunda bankacılık kesimi de büyük darboğaz yaşamakta olup döviz satışı ve 
döviz transferi işlemleri durdurulmuş durumdadır.  
Döviz kurundaki yükselişlerle birlikte Angola hükümeti, ülkede uzun yıllardan bu yana benzin fiyatları 
üzerinde uyguladığı sübvansiyonları kademeli olarak kaldıracağını açıklamış ve bir litre benzin fiyatı 2 
Haziran 2023 tarihi itibarıyla 160 Kwanza’dan 300 Kwanza’ya yükseltilmiştir. Ekonomik Koordinas-
yondan Sorumlu Devlet Bakanı Manuel Nunes JUNIOR tarafından taksi şoförleri ve motosikletli taksi 
şoförlerinin sübvanse edilmeye devam edileceği ve benzini eski fiyattan temin edebilmeleri için kendi-
lerine indirim kartı dağıtılacağı açıklansa da benzin fiyatındaki artış ülkede tepkiyle karşılanmış ve 
başkent Luanda başta olmak üzere ülkenin bazı bölgelerinde protesto gösterileri başlatılmıştır. 6 Hazi-
ran 2023 tarihinde ülkenin güneyindeki Huambo şehrinde gerçekleştirilen protesto gösterisi sırasında 
Angola polisi ile göstericiler arasında çıkan çatışmada 5 kişi hayatını kaybetmiştir. Benzin fiyatlarında-
ki artışın yanı sıra son dönemde ülkede döviz kurlarındaki artışla birlikte hissedilmeye başlanan hayat 
pahalılığını da gerekçe gösteren göstericiler, 17 Haziran 2023 tarihinde ise bu kez başkent Luanda’da 
protesto gösterileri düzenlemiş ve bu kez gösteriler sırasında pek çok kişinin yaralandığı haberleri 
ajanslarda yer almıştır.  
Ülkede son dönemde yaşanan ekonomik sorunlar ve benzin fiyatlarındaki artış neticesinde gerçekleşti-
rilen protesto eylemlerinin ülke geneline yayılmadığı ve katılımların nispeten düşük olduğu görülmekte 
olup eylemlerin daha geniş şiddet olaylarına dönüşmeden güvenlik güçlerince bastırılacağı öngörül-
mektedir. Bununla birlikte Angola Kwanzasında son dönemde yaşanan hızlı değer kaybının, ücretlerde 
ülke genelinde ciddi bir iyileşme gerçekleştirilmediği takdirde vatandaşların alım güçlerinde ciddi bir 
kayba yol açacağı ve bunun da halk nezdinde ciddi bir fakirleşmeyle sonuçlanacağı değerlendirilmek-
tedir.  
Diğer taraftan son dönemde Türkiye ile Angola arasındaki siyasi, ekonomik ve ticari ilişkilerin güçlen-
diği görülmekte olup özellikle Sayın Cumhurbaşkanımızın 2021 yılında Angola’ya gerçekleştirdiği zi-
yaretin ardından ikili ilişkilerimiz ciddi bir ivme kazanmıştır. Söz konusu ziyaretin ardından iki ülke 
arasında pek çok siyasi ve ekonomik anlaşmanın yanı sıra enerji, müteahhitlik, savunma sanayi gibi 
alanlarda anlaşmalar da imzalanmıştır. Bununla birlikte son dönemde Angola’da yaşanan ve sokak 
olaylarıyla sonuçlanan ciddi döviz darboğazının, şirketlerimizin henüz başlamamış bulunan bahse konu 
projelerini olumsuz anlamda etkileyebileceği değerlendirilmektedir. Ülkede yaşanan döviz krizi nede-
niyle Angola hükümetinin önceliklerinin değişebileceği ve projelerde gecikmeler ve aksamalar yaşana-
bileceği değerlendirilmektedir. 

Angola'daki Güncel Gelişmeler Hk 
Ticaret Bakanlığı'nın 07.07.2023 tarihli ve 86879822 sayılı yazısı. 
İlgide kayıtlı yazıda, 2022 yılında Dünyada ABD Doları karşısında en çok değer kazanan para birimle-
rinden biri olan Angola Kwanzası'nın, 11 Mayıs 2023 tarihinden bu yana ciddi değer kaybına uğradığı 
belirtilerek yaşanan süreçteki siyasi ve ekonomik gelişmeler hakkında ayrıntılı bilgi verilmektedir. 
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AB SKDM Bilgilendirme Toplantıları 
 
Ticaret Bakanlığının Birliğimize ilettiği yazılarda; 
SKDM (sınırda Karbon Düzenleme Mekanizması) 
uygulamasına başlangıçta tabii olacak sektörler 
özelinde görüş alışverişi ve bilgilendirme amaçlı 
toplantıların düzenleneceği bildirilmektedir. 
Bu kapsamda, alüminyum, demir-çelik ve çimento 
sektörleri özelinde düzenlenecek toplantıların ta-
rihleri ve katılım linkleri ekte yer almaktadır. 
Toplantıya katılım sağlamak isteyen kişilerin 26 
Temmuz tarihine kadar, hangi sektör için katılaca-
ğını da konu kısmında belirterek, abtekpa-
zar@ticaret.gov.tr adresine iletilmesi Bakanlık ta-
rafından talep edilmektedir. 
 
AB SKDM Bilgilendirme Toplantıları – Toplantı Linkleri 
Konu: AB SKDM İÇG – Çimento Sektörü Toplantısı 
Tarih/Saat: 3 Ağustos 2023 14:30 (TSİ) 
Zoom Toplantısına Katılın 
https://zoom.us/j/97768802143?

pwd=Y2pHWEZWTmVXbUVydWlid1VTNnJOUT09 
Toplantı Kimliği: 977 6880 2143 
Parola: TRTicaret 
Konu: AB SKDM İÇG – Demir Çelik Sektörü Toplantısı 
Tarih/Saat: 31 Temmuz 2023 14:30 (TSİ) 
Zoom Toplantısına Katılın 
https://zoom.us/j/93612773017?
pwd=VG9TQ1BxM1NQQyt3WTJsNDZGSVkrZz09 
Toplantı Kimliği: 936 1277 3017 
Parola: TRTicaret 
Konu: AB SKDM İÇG – Alüminyum Sektörü Toplantısı 
Tarih/Saat: 2 Ağustos 2023 14:30 (TSİ) 
Zoom Toplantısına Katılın 
https://zoom.us/j/95192466606?
pwd=VXl1M01YYTlxN3VUc0Y1RXFLemNIZz09 
Toplantı Kimliği: 951 9246 6606 
Parola: TRTicaret 

ASEAN_Ülke Toplantıları: Filipinler 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB), Adana 
Sanayi Odası (ADASO), Aydın Ticaret Odası, Es-
kişehir Sanayi Odası (ESO) ve Trabzon Ticaret ve 
Sanayi Odası ile işbirliğinde devam eden 
"Güneydoğu Asya Birliği Üye Ülkeleri (ASEAN) 
ile Türkiye Arasında İş Diyaloğu Platformu Kurul-
ması Projesi kapsamında 22 Eylül 2023 Cuma gü-
nü 10:00-11:30 saatleri arasında "Filipinler Ül-
ke Toplantısı" düzenlenecektir. 
Online olarak gerçekleşecek toplantıya, Filipinler 
Gıda İşletmecileri ve İhracatçıları Kurumu Başkanı 
Ruben L. See, Filipinler Yabancı Alıcılar Derneği 
Başkanı Robert Young, TOBB Türkiye Tarım 
Meclisi Başkanı Ülkü Karakuş ve Bossa Ticaret ve 
Sanayi İşletmeleri T.A.Ş. - Strateji ve İş Geliştirme 
Direktörü Besim Özek katılım sağlayacaktır. 
Zoom üzerinden gerçekleşecek toplantıya https://
forms.gle/9iAiSMNymRKANg8b9 linki üzerinden 
kayıt yaptırılması gerekmekte olup katılım için 
https://tobb-org.zoom.us/j/95267561006? 
pwd=aE55YloyWmh0ZlBJd2hwN1BObUphUT09 
linkinden giriş 
yapılabilecektir. 
Tarih: 22 Eylül 2023 Cuma 
Saat:10:00 -11:30 
Toplantı Kimliği: 952 6756 1006 
Parola: 248020 



Vergi Usul Kanunu Sirküleri  Hazine ve Maliye Bakanlığı Gelir İdaresi Başkanlığının 31.07.2023 tarihli ve VUK-
158/2023-9 sayılı Vergi Usul Kanunu 158 sayılı Sirküleri ile 31 Temmuz 2023 günü sonuna kadar ödenmesi gereken 
2023 yılına ait gelir vergisinin 2. taksiti, motorlu taşıtlar vergisinin 2. taksiti ve 7440 sayılı Kanunun peşin ve 1. ile 2. 
taksitlerinin ödeme süresi ile 31 Temmuz 2023 günü sonuna kadar verilmesi gereken Ba-Bs formlarının verilme süresi ve 
e-Defterlerin oluşturulma ve imzalanma ile aynı sürede Gelir İdaresi Başkanlığı Bilgi İşlem Sistemine yüklenmesi gere-
ken "Elektronik Defter Beratları"nın yüklenme süreleri 4 Ağustos 2023 Cuma günü sonuna kadar uzatılmıştır.  

Tarih: 31/07/2023  

Sayı: VUK-158 / 2023-9  

T.C.  

HAZİNE VE MALİYE BAKANLIĞI  

Gelir İdaresi Başkanlığı  

VERGİ USUL KANUNU SİRKÜLERİ/158  

Konusu: 31 Temmuz 2023 günü sonuna kadar ödenmesi gereken 2023 yılına ait gelir vergisinin 2. taksiti, motorlu taşıtlar vergisinin 2. taksiti ve 7440 
sayılı Kanunun peşin ve 1. ile 2. taksitlerinin ödeme süresinin uzatılması ile 31 Temmuz 2023 günü sonuna kadar verilmesi gereken 2023/Haziran 
dönemine ilişkin “Form Ba-Bs” bildirimlerinin verilme ve mezkûr tarihe kadar elektronik defter (e-Defter) uygulamasına dâhil olanlar tarafından oluş-
turulması ve imzalanması gereken e-Defterlerin oluşturulma ve imzalanma ile aynı sürede Gelir İdaresi Başkanlığı Bilgi İşlem Sistemine yüklenmesi 
gereken “Elektronik Defter Beratları”nın yüklenme sürelerinin uzatılması.  

Tarihi: 31/7/2023  

Sayısı: VUK-158 / 2023-9  

1. Giriş: 31 Temmuz 2023 tarihinin gerek gelir vergisi ve motorlu taşıtlar vergisinin 2. taksitinin ve gerekse 7440 sayılı Bazı Alacakların Yeniden 
Yapılandırılması ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanunun peşin ve ilk 2 taksit ödemesinin son günü olması ve mükelleflerin 
büyük çoğunluğunun son günde ödeme yapmak istemelerine bağlı olarak Başkanlığımız sistemlerinde meydana gelen yoğunluk sebebiyle Baş-
kanlığımıza iletilen talepler dikkate alınarak hak kayıplarının önüne geçilebilmesini temin etmek amacıyla, 213 sayılı Vergi Usul Kanununun 
mükerrer 28, 111 ve mükerrer 242 nci maddelerindeki yetkiye dayanılarak 31 Temmuz 2023 günü sonuna kadar ödenmesi gereken 2023 yılına 
ait gelir vergisinin 2. taksiti, motorlu taşıtlar vergisinin 2. taksiti ve 7440 sayılı Kanunun peşin ve 1. ile 2. taksitlerinin ödeme süresinin uzatılması 
ile 31 Temmuz 2023 günü sonuna kadar verilmesi gereken 2023/Haziran dönemine ilişkin “Form Ba-Bs” bildirimlerinin verilme ve mezkûr 
tarihe kadar elektronik defter (e-Defter) uygulamasına dâhil olanlar tarafından oluşturulması ve imzalanması gereken eDefterlerin oluşturulma ve 
imzalanma ile aynı sürede Gelir İdaresi Başkanlığı Bilgi İşlem Sistemine yüklenmesi gereken “Elektronik Defter Beratları”nın yüklenme sürele-
rinin uzatılması bu Sirkülerin konusunu oluşturmaktadır.  

2. 2. 2023 Yılı Gelir Vergisinin 2. Taksitinin Ödeme Süresinin Uzatılması: 31 Temmuz 2023 günü sonuna kadar ödenmesi gereken 2023 yılı gelir 
vergisinin 2. taksitinin ödeme süresi 4 Ağustos 2023 Cuma günü sonuna kadar uzatılmıştır.  

3. 3. 2023 Yılı Motorlu Taşıtlar Vergisinin 2. Taksitinin Ödeme Süresinin Uzatılması: 31 Temmuz 2023 günü sonuna kadar ödenmesi gereken 2023 
yılı motorlu taşıtlar vergisinin 2. taksitinin ödeme süresi 4 Ağustos 2023 Cuma günü sonuna kadar uzatılmıştır.  

4. 4. 7440 Sayılı Kanunun Peşin ve 1. ile 2. Taksitlerinin Ödeme Süresinin Uzatılması: 31 Temmuz 2023 günü sonuna kadar ödenmesi gereken 
7440 sayılı Kanunun peşin ve 1. ile 2. taksitlerinin ödeme süresi 4 Ağustos 2023 Cuma günü sonuna kadar uzatılmıştır.  

5. 5. Bildirim Formlarının Verilme Süresinin Uzatılması: 31 Temmuz 2023 günü sonuna kadar verilmesi gereken 2023/Haziran dönemine ilişkin 
"Form Ba" ve "Form Bs" bildirimlerinin verilme süresi 4 Ağustos 2023 Cuma günü sonuna kadar uzatılmıştır.  

6. 6. Elektronik Defterlerin Oluşturulma ve İmzalanma Süresi ile Elektronik Defter Beratlarının Yüklenme Süresinin Uzatılması: Elektronik defter 
uygulamasına dâhil olanlar tarafından 31 Temmuz 2023 günü sonuna kadar oluşturulması ve imzalanması gereken e-Defterlerin oluşturulma ve 
imzalanma süresi ile aynı sürede Gelir İdaresi Başkanlığı Bilgi İşlem Sistemine yüklenmesi gereken “Elektronik Defter Beratları”nın yüklenme 
süresi 4 Ağustos 2023 Cuma günü sonuna kadar uzatılmıştır.  

Duyurulur.  

Bekir BAYRAKDAR  

Gelir İdaresi Başkanı  

ARTVİN TİCARET VE SANAYİ ODASI  

TEMMUZ AYI BÜLTENİ 



ARTVİN TİCARET VE SANAYİ ODASI  

TEMMUZ AYI BÜLTENİ 

TOBB HAFTALIK EKONOMİ BÜLTENİ 

6 MART - 31 MART 2023 tarihleri arasında Türkiye ve dünya ekonomisinde yaşanan güncel gelişme-
lerin yer aldığı TOBB Haftalık Ekonomi Bülteni ekte gönderilmektedir. 
Bültene ayrıca https://www.tobb.org.tr/ekonomibulteni linkinden de ulaşabilirsiniz. 

https://www.tobb.org.tr/ekonomibulteni
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ARTVİN TİCARET VE SANAYİ ODASI  

TEMMUZ AYI BÜLTENİ 

HABERİNİZ 
VAR MI? 

Odamız faaliyetlerinden haberdar olmak için 
sosyal medya hesaplarımızı takip ediniz 
 
www.artvintso.org.tr 

Üye iletiişim bilgilerinizi güncelleyerek fuardan seminere, eğitimden online hizmetlere tüm faa-
liyetlerden haberiniz olsun 
 
artvintso@tobb.org.tr  Cep: 0 532 765 10 45 Tel: 0 466 212 10 61 
artvin@artvintso.org.tr   0 535 661 75 00 Faks 0 466 212 52 07 



ARTVİN TİCARET VE SANAYİ ODASI  

TEMMUZ AYI BÜLTENİ 

0 ADET 

KAPASİTE RAPORU 

Araç Ekleme :  11 ADET 
Yeni Kayıt     :    3 ADET 

K BELGESİ İŞ MAKİNESİ 

 3 ADET 

TİCARET SİCİL TESCİL  
İŞLEMLERİ 

18 ADET Elden Teslim : 31 ADET 
Online            :  7 ADET 

ÜYE SİCİL BELGELERİ TİCARET SİCİL BELGELERİ 

Elden Teslim : 23 ADET 
Online             :  0 ADET 

KURULAN FİRMA SAYILARI 
6 

ŞİRKET 
 
1– SAY KOÇ OTOMOTİV İNŞAAT MADENCİ-
LİK TARIM VE HAYVANCILIK PETROL 
ÜRÜNLERİ TURİZM İTHALAT İHRACAT SA-
NAYİ TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ SAVŞAT 
ŞUBESİ 
 
2- REGTRUST İNTERNET VE BİLGİ TEKNO-
LOJİLERİ ANONİM ŞİRKETİ 
 
3-NST PROJE MÜHENDİSLİK DANIŞMANLIK 
SANAYİ VE TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ 

 
 
4- AKSA ÇORUH ELEKTRİK PERAKENDE 
SATIŞ ANONİM ŞİRKETİ YUSUFELİ ŞUBESİ 
 
5- TK TARIM KREDİ PAZARLAMA VE MAR-
KETÇİLİK ANONİM ŞİRKETİ ARTVİN MER-
KEZ 19 MAYIS MARKET ŞUBESİ 
 
KOOPERATİF 
 
1- SINIRLI SORUMLU ÇANDARLI DOĞA KO-
NUT YAPI KOOPERATİFİ 


